的首金。短道速滑"王牌之师"的 辉煌延续至了2月7日晚间进行的 男子1000米争夺当中,任子威、武 大靖、李文龙三人晋级决赛,任子 威与李文龙分享金银牌。武大靖拼 尽全力为队友"护航"的一幕令人 感动。赛后,任子威、李文龙都将 这场胜利归功于"团队的力量"。

在个人项目中,17岁的单板滑雪少年苏翊鸣真的"一鸣惊人", 先是在2月7日于张家口赛区率先开始的男子坡面障碍技巧决赛中收获一枚银牌,实现历史性突破,随后又在15日转战北京赛区,在男子大跳台项目上摘得金牌。两场比赛,苏翊鸣都使用了1800超高难度,"初生牛犊不怕虎"的拼搏精神展现得淋漓尽致。

称苏翊鸣为"弟弟"的18岁天才少女谷爱凌则于2月8日亮相北京赛场,在自由式滑雪女子大跳台决赛中,她在决赛第三跳尝试使用"偏轴转体1620"高难动作并成功完成,顺利斩获金牌。此后,她的夺金之路仍在继续,2月15日收获自由式滑雪女子坡面障碍技巧银牌后,又于18日在女子U型场地技巧赛场夺冠。2金1银的表现,也让谷爱凌成为自由式滑雪项目冬奥会上的第一人。

新人给力,老将们也不甘落后。 自由式滑雪空中技巧队的齐广璞、 徐梦桃均稳定发挥,以全场最高难 度夺冠,在2月14日的女子赛场与 2月16日的男子赛场灿烂绽放。更 难得的是,2月10日率先开始的混 合团体赛上,两人还与同为"四朝 元老"的贾宗洋联手拿到了混合团 体银牌。3个项目上,3位老将奉献 了2金1银的成绩单。



此外,24岁的高亭宇在4年前的平昌冬奥会上收获速度滑冰男子500米铜牌,北京冬奥周期他潜心提升,走出伤病阴影,2月12日以打破赛会纪录的表现赢得速滑男子500米金牌。2月19日,双人滑组合隋文静/韩聪在首都体育馆演绎王者归来,自温哥华冬奥会后再度为中国花样滑冰收获金牌。这对组合在4年前的平昌遗憾与金牌失之交臂后,终于在北京完美展现了最好的自己。

更值得一提的是,在中国冰雪运动发展的过往历史中,"冰强雪弱"是不争的事实。但北京冬奥会上,我们看到了中国雪上项目的长足进步。总共9枚金牌当中,有5枚来自于雪上项目,15枚奖牌中雪上项目占据9个。无论是金牌数还是奖牌数都首次超过了冰上项目,由此可以看出我国冰雪运动格局已悄然改变。

体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。北京冬奥会赛期恰逢春

上图: 2022年2月6日,印度新孟买,2022女足亚洲杯颁奖仪式,中国女足夺冠。

节,运动员们用他们精彩的表现, 点燃了全国人民的热情,也必将带 动项目持续高水平稳定发展。

从"铿锵玫瑰" 到"无畏金兰"

近年来,我国运动员在国内外 赛场屡创佳绩,一次次激发了人们 的民族自信心和民族自豪感。一代 又一代运动员们用昂扬的斗志、拼 搏的精神,为中国竞技体育在世界 舞台上赢得了越来越多的荣誉。

在今年初的第 20 届女足亚洲杯 决赛中,中国女足在 0:2 落后的"绝 境"下,以顽强意志品质 3:2 逆转绝 杀韩国队,时隔 16 年第 9 次捧起亚 洲杯冠军奖杯,让无数国人为之振 奋。

事实上,1986年至1999年,中国女足曾创造了亚洲杯"7连冠"的纪录。1999年,女足姑娘们还取得